



AMO.CZ

Factsheet o projektu

## Jaké největší výzvě NATO v současnosti čelí a jak ji vyřešit?

### Soutěž

Základem celého projektu je **soutěž Jaké největší výzvě NATO v současnosti čelí a jak ji vyřešit?**, ve které studenti zpracují svůj pohled na hlavní bezpečnostní nebo jinou výzvu, které NATO čelí v dnešním mezinárodním prostředí, a navrhnou konkrétní řešení, jak by mohlo NATO na tento problém reagovat. Do soutěže se mohou zapojit **studenti středních a vysokých škol ve věku mezi 17 a 23 lety**. Esej o délce maximálně pět normostran (9000 znaků) by měla ukázat, jak dnešní mladá generace vnímá mezinárodní bezpečnostní prostředí a jeho hlavní aktéry, a tím nabídnout novou perspektivu, jak se na hlavní problémy dívat. Příspěvky bude hodnotit odborná porota. Autoři dvanácti nejlepších příspěvků se zúčastní vzdělávacích seminářů k bezpečnostním tématům, která z jejich příspěvků vyplynou jako ta nejdůležitější, a budou moci prezentovat své názory v rámci politického memoranda před odborníky a osobami, které se aktivně podílejí na formování české zahraniční a bezpečnostní politiky. Cílem soutěže je dát mladé generaci příležitost představit svůj pohled na NATO a jeho roli v české a mezinárodní bezpečnosti nejen svému okolí, ale zejména lidem, kteří ovlivňují bezpečnostní směřování v praxi.

### Vzdělávací workshop a politické memorandum mladé generace

Vítězové soutěže se v červnu setkají na společném workshopu a vyberou pět klíčových témat, která souvisí s NATO a jeho aktivitami v dnešním světě. V průběhu podzimu pro ně bude na tato témata připraveno pět specializovaných workshopů, v rámci kterých by měli pod vedením odborníků **společně vytvořit politické memorandum** a navrhnout v něm konkrétní možná řešení vybraných problémů. V prosinci je pak představí na uzavřeném kulatém stole předním expertům a českým decision-makerům v oblasti bezpečnosti a mezinárodních vztahů. Zároveň získají studenti možnost uspořádat s podporou AMO veřejnou besedu na vybrané bezpečnostní téma v místě svého bydliště a představit tak své názory a bezpečnostní problematiku i širší veřejnosti.

### Účastníci a cíle projektu

Hlavním cílem celého projektu je **zapojit aktivní studenty** do debaty a uvažování o české bezpečnostní politice, fungování Severoatlantické aliance a dalším působení České republiky v ní. Projekt by měl ukázat, co si mladá generace myslí o roli NATO v současném bezpečnostním prostředí a jakým směrem by měla Aliance o svých aktivitách uvažovat dál. Zároveň chce utvořit platformu, kde získají mladí lidé možnost své názory prezentovat veřejně a sdílet s odborníky a osobami, které se aktivně podílejí na směřování české zahraniční a bezpečnostní politiky. Projekt se snaží podpořit hlas mladé generace ve veřejném prostoru.

### Asociace pro mezinárodní otázky (AMO)

AMO je nevládní nezisková organizace založená v roce 1997 za účelem výzkumu a vzdělávání v oblasti mezinárodních vztahů. Základním posláním AMO je přispívat k hlubšímu porozumění mezinárodnímu dění. Poskytuje prostor pro vyjadřování a realizaci idejí, myšlenek a projektů sloužících k rozvoji vzdělanosti, porozumění a tolerance mezi lidmi. AMO se věnuje širokému spektru aktivit, od vzdělávání a práce s mládeží po výzkum zahraniční politiky, pořádání tematických událostí a komentování aktuálního dění v médiích. Hlavním projektem AMO na poli neformálního vzdělávání je již přes 20 let Pražský studentský summit, vzdělávací projekt pro studenty základních, středních a vysokých škol z celé České republiky.

### Partneři

*Projekt je podpořen Severoatlantickou aliancí (NATO).*

<https://www.instagram.com/amo.cz/>

<https://www.facebook.com/AMO.cz>

[https://twitter.com/amo\\_cz](https://twitter.com/amo_cz)

[www.amo.cz/nato/](http://www.amo.cz/nato/)